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Inlerrogazione clelToiiorevoie Bonghi. 

Presidente. Prego gli onorevoli deputati di ri-
prendere i loro posti e di far silenzio. 

Facciamo un poco gli affari del paese ! (In-
terruzioni e rumori) 

L'interrogazione dell'onorevole Bonghi è del 
tenore seguente: 

" Il sottoscritto desidera domandare al mini-
stro dell'istruzione pubblica, quali provvedimenti 
intenda prendere il Governo, per garantire allo 
Stato l'acquisto degli oggetti della collezione Ca-
stellani, che possano importare alla storia del-
l'arte italiana, ed alle collezioni dei nostri musei.,, 

L'onorevole Bonghi ha facoltà di svolgere la 
sua interrogazione. 

Bonghi. Io non so perchè la Camera... .(Conti-
nuano i rumori.) 

Presidente. Li prego ancora di prendere i loro 
posti e di far silenzio. 

Richiamerò all'ordine chi non obbedisce. ( Vivi 
rumori) 

Onorevole Bonghi, le ho dato facoltà di par-
lare, parli adunque. 

Bonghi. A me pare pare davvero che la Ca-
mera non sia in umore... 

Presidente. La Camera lo ascolta. 
Bonghi. ... di udire la modesta interrogazione 

che avrei fatta quattro giorni fa, ed a cui ora 
manca la materia; inquantochè la vendita è già 
cominciata. 

Ma poiché ho facoltà di parlare, in luogo di 
svolgere la mia interrogazione al ministro della 
pubblica istruzione, io proporrei all'onorevole pre-
sidente di togliere la seduta. 

Presidente. Fa una proposta formale, onorevole 
Bonghi? Se la fa, io la porrò ai voti, perchè di mia 
autorità io non intendo di togliere la seduta, ma di 
mantenere l'autorità che mi viene dai voti della 
Camera, (jBenissimo !) 

Bonghi. Aspetti... non s'inquieti. (Si ride) 
Una delle due : o la Camera si vuol tranquillare... 
Presidente. La Camera è tranquilla, piuttosto si 

metta tranquillo lei, e parli. 
Bonghi. Rinunzio a parlare ed a svolgere l'in-

terrogazione. 
Presidente. Verrebbe oralo svolgimento dell'in-

terrogazione del deputato Panattoni. Però, d'ac-
cordo fra l 'interrogante ed il ministro di agricol-
tura e commercio, questa interrogazione sarà svolta 
nella seduta di domani. 

Discussione di una risoluzione proposta dai depu-
tali Della Rocca e Napodano. 

Presidente. L'ordine del giorno reca: Discus-
sione di una risoluzione proposta dai deputati 
Delia Rocca e Napodano. 

Ne do lettura: 
u La Camera, convinta che sia urgente prov-

vedere a migliorare con pronti provvedimenti la 
condizione degli aggiunti e degli uditori giudi-
ziari, passa all'ordine del giorno. „ 

Ha facoltà di parlare l'onorevole ministro guar-
dasigilli. 

Giannuzzi Savelli, ministro di grazia e giustizia. 
Io ho presentato già ed è allo studio presso la 
Giunta generale del bilancio un provvedimento 
relativo agli aggiunti giudiziari. Mi parrebbe non 
opportuno discutere oggi una mozione eh'è inti-
mamente connessa con quel provvedimento. Del 
resto sono agli ordini della Camera. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Della Rocca. 

Della fiocca. Desidererei sentire dal presidente 
della Commissione del bilancio in quale stato si 
trovi lo studio intorno al disegno di legge presen-
tato dall'onorevole guardasigilli relativamente al 
miglioramento della condizione degli aggiunti e 
uditori giudiziari. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
La Porta. 

La Porta. (.Presidente della Commissione del bi-
lancio) Posso assicurare l'onorevole Della Rocca e 
la Camera che l'onorevole ministro di grazia e 
giustizia ha presentato, in ordine agli aggiunti 
giudiziari, tanto uno stanziamento, quanto un ar-
ticolo di legge da aggiungersi al bilancio del Mi-
nistero di grazia e giustizia. 

La Commissione del bilancio non ha ancora di-
scusso la relazione sul bilancio del Ministero di 
grazia e giustizia, quindi io riserbo l'opinione 
della Giunta del bilancio su quella proposta. 

Credo però conveniente che l'onorevole Della 
Rocca rimandi la sua risoluzione al bilancio del 
Ministero di giustizia, in occasione del quale la 
Commissione riferirà sulla proposta dell'onore-
vole ministro guardasigilli in ordine agli aggiunti 
giudiziari. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Della Rocca. r 

Della Bocca. Io sono lieto che una parte dei 
desideri! e dei voti da me espressi nel mese di 
dicembre dello scorso anno, quando ebbi l'onore 


